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Rozpustenim 5g kuchynskej soli vo vode vzniklo 80g roztoku. Aky je hmotnostny
zlomok kuchynskej soli NaCl v roztoku? (6,3%)

Na zavaranie urc¢itého mnozstva malin potrebujeme 1250 g 20%- vodného roztoku
cukru. Akt hmotnost cukru a aki hmotnost vody potrebujeme na jeho pripravu?
(250g cukru, 1000gvody)

Aka je hmotnost chloridu draselného, ktory je potrebny na pripravu 5% vodného
roztoku s hmotnostou 250g? (12,5g)

Aky objem vody potrebujeme na pripravu 500cm? roztoku, ak ma byt tento objemovy
zlomok etanolu v tomto roztoku 40%? (0,3dm>)

Aka je koncentracia roztoku, ktory obsahuje hydroxid draselny s hmotnostou 10,5g v
objeme 0,3dm? roztoku? (0,62mol/dm’)

Ak3 je koncentracia latkového mnoZstva roztoku v moI/dm3, ktory v 2dm? obsahuje
108g glukdzy? M(glukdzy)=180g.mol™ (0,3mol/dm?>)

Aky objem 98%- nej kyseliny octovej treba odmerat na pripravu 0,5dm? roztoku s
koncentraciou latkového mnozstva 3mol/dm?>? V chemickym tabulkéch je uvedena
&iselna hodnota hustoty kyseliny octovej p(98% CH3COOH)= 1,054g.cm™  (87,2cm’)

V jednej kadicke bolo 350 g 20%- ného roztoku latka €. 1 a v inej kadi¢ke 250 g 80%-
ného roztoku latky ¢.1. Laborantka zmieSala oba roztoky, na stitok napisala hodnotu
hmotnostného zlomku roztoku, ktory vznikol zmieSanim pévodnych roztokov. Aku
hodnotu hmotnostného zlomku napisala laborantka na stitok, ktorym oznacili
vysledny roztok? (45%)

Vypocitajte hmotnost roztoku chloridu sodného (w=5%), potrebného na zmiesanie
s roztokom chloridu sodného (w=35%) s hmotnostou 22g, aby sme ziskali roztok
sw=25% (11g)

V akom hmotnostnom pomere mézeme zmiesat dva roztoky (w1=35%, w,=5%) danej
latky, aby hmotnostny zlomok vysledného roztoku bol w3=25%7 (my:my=2:1)

Kolko pevného chloridu draselného musime pridat do roztoku chloridu draselného
s hmotnostou 32 g (w=5%), aby sme ziskali roztok s w=10%? (1,78g)

Kolko g 20%- ného roztoku KOH musime zmiesat s 500g 30%- ného roztoku KOH, aby
sme ziskali 25%- ny roztok KOH? (500g)

Do 2000g 10%- ného roztoku cukru sme prisypali eSte 500g cukru. Kolko percentny
roztok vznikol po rozpusteni pridaného cukru? (28%)
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Do 2000g 10%- ného roztoku cukru sme pridali eSte 500g vody. Kolko percentny
roztok vznikol? (8%)

Aku hmotnost cukru v g treba rozpustit v 2dm? vody, aby sme ziskali 25%- ny roztok?
p (H,0)= 1g/cm’ (666,67g)

Potrebujeme pripravit 20%- ny vodny roztok cukru, mame k dispozicii 150g cukru.
Aku hmotnost roztoku mdézeme pripravit. Kolko gramov vody budeme potrebovat?
(750g roztoku, 600g vody)

Pri velkej strate krvi sa pacientom do krvného obehu priddva fyziologicky roztok, ¢o je
0,9%- ny roztok kuchynskej soli. Pacient dostal za den tri infuzne davky ( jedna
infuzna davka je 500g fyziologického roztoku). Kolko gramov NaCl pacient infuziami
za den prijal? (13,5g)

Vypocitajte hmotnostny zlomok etanolového roztoku KOH, ktory vznikol rozpustenim
14g KOH v 500cm? etanolu. Hustota etanolu je 0,818 g/cm3. Hmotnostny zlomok
vyjadrite aj v percentach. (3,3%)

Kapili sme trojlitrovu flasu koncentrovanej (96%) kyseliny sirove]. Aké latkové
mnozstvo &istej (100%) kyseliny sirovej sme ziskali? p(96% H,504)=1,84g.cm™,
M(H,S50,)= 98,07g.mol™ (56,28mol)

Vypoditajte hmotnost glukdzy (Mr=180) potrebnej na pripravu 4dm? jej roztoku
s koncentraciou latkového mnozstva glukdzy c= 0,3mol.dm™ (216g)

Vypotitajte hmotnost chloridu sodného ziskaného odparenim z 500cm? jeho roztoku
s koncentraciou latkového mnozstva c=0,5mol.dm™. Mr(NaCl)=58,44 (14,61g)

Aky objem roztoku HNO3 s koncentraciou latkového mnozstva c=12mol.dm™ je
potrebny na pripravu 400cm? roztoku s koncentraciou latkového mnoZstva
c=3mol.dm™ (0,1dm’)

Na pokus potrebujeme 20% kyselinu chlorovodikovu. K dispozicii mame
koncentrovanu 36% kyselinu chlorovodikovu. Vypocitajte, aky objem vody treba
zmiesat s 50g koncentrovanej HCl, aby sme dostali 20% kyselinu! (40cm3)

AkU navéazku NaOH potrebujeme na pripravu 250 ml roztoku o c= 0,1 mol.I* ?  (1g)

Vypocitajte, aki hmotnost roztoku KOH s hmotnostnym zlomkom w(KOH) = 0,2 treba
zmiesat s 50g roztoku KOH s w(KOH) = 0,4, aby sme ziskali 30% roztok? (50g)



